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Létszám és tudományos potenciál 

A DAB tevékenysége három megyére terjed ki: Hajdú-Bihar, Szabolcs-Szatmár-

Bereg és Jász-Nagykun-Szolnok tudományos életét van hivatva összefogni. 

Nagy figyelmet fordít arra a bizottság vezetése, hogy az országhatáron túl is 

segítse a tudományos élet szervezését, s a regionalitást a legtágabban értelmezve 

építse ki kapcsolatait a hozzá közel eső országok tudósaival. A keretek tekinte-

tében az elmúlt év nem hozott változást, továbbra is a kárpátaljai és az erdélyi 

kapcsolattartás áll a középpontban. Kárpátalján változatlanul szűkek a kutatási 

lehetőségek, Erdélyben – ezen a téren – a helyzet összehasonlíthatatlanul jobb.  

Területi bizottságunk létszámát tekintve a legnagyobbak közé tartozik: köz-

testületi tagjaink száma 1400 fő, ebből 27 akadémikus, 257 MTA doktora és 553 

PhD fokozatot szerzett fiatal kutató. Bizottságunk területén 2018-ban 10 oktató-

kutató nyerte el az MTA doktora címet: 

Balogh Péter  DE GTK Ágazati Gazdaságtan és Módszertani Int. 

Borics Gábor MTA Ökológiai Kutatókpt DKI Tisza-Kutató Oszt. 

Hortobágyi Tibor  DE ÁOK Pathológiai Intézet 

Karaffa Levente DE TTK Biomérnöki Tanszék 

Klekner Ákos  DE ÁOK Idegsebészeti Tanszék 

Kozma Gábor  DE TTK Társadalomföldrajzi és Területfejl. Tszk 

Laczkó Tibor  DE BTK Angol-Amerikai Intézet 

Oláh László DE ÁOK Neurológiai Tanszék 

Püski Levente  DE BTK Történelmi Intézet 

Szántó Sándor  DE ÁOK Belgyógyászati Intézet 

Az Akadémiai Adattár frissítését folyamatosan végezzük, a fiatal PhD fo-

kozattal rendelkező kutatók belépését igyekszünk elősegíteni, szorgalmazzuk 

belépésüket az MTA köztestületébe. 
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A testületi munka segítését az MTA TABT Debreceni Területi Bizottság Titkár-

ságán 7,5 fő statisztikai létszámmal 8 fő végzi. A közalkalmazotti létszám nem 

változott.  

Területi bizottságunk 2018. évi tevékenységét 14 szakbizottságban és 88 

munkabizottságban látta el, 170 rendezvénynek biztosított helyszínt. A végtele-

nül színes feladatok, melyeket a szak- és munkabizottságok végeznek a régió-

ban, hatalmas érték. A DAB elnöksége törekszik arra, hogy olyan szervezeti 

struktúrák alakuljanak ki, amelyek a szak- és munkabizottságok számára a leg-

harmonikusabbak. A határon átnyúló kapcsolatok szorgalmazásával, több tudo-

mányterület együttműködésével, gyakorlati szakemberek bevonásával közös 

eredmények megvalósulása a cél.  

 

A Magyar Tudomány Ünnepe programjai 

A rendezvénysorozat 2018. évi központi témája „Határtalan tudomány” volt. A 

DAB számos tudományos előadás, konferencia, szimpózium, workshop meg-

szervezésével szolgálta a tudomány legújabb eredményeinek népszerűsítését. A 

tudomány érdekes és izgalmas, a társadalommal együttműködve képes gyors 

fejlődésre. Ehhez minél inkább érthetővé, láthatóvá és érezhetővé kell tenni a 

tudomány nagyszerű eredményeit.  

A Magyar Tudomány Ünnepének időszakában a Debreceni Akadémiai Bi-

zottság szervezésében 28 rendezvény valósult meg.  

A DAB helyi nyitóünnepségén a tudományos előadást nagy érdeklődés 

mellett Lovász László az MTA elnöke tartotta, a gráfok síkba rajzolhatóságának 

geometria tartalmú feltételeivel foglalkozott. Rámutatott, hogy minden síkba 

rajzolható gráf felfogható egy poliéder élhálójának vetületeként. Bemutatta Tutte 

fizikai megfontolásokon alapuló ábrázolási módszerét és Thurston érintőkörös 

reprezentációját is. A gondolatébresztő előadás egyszerűen, de intuitív módon 

engedett bepillantást a matematikának ebbe a dinamikusan fejlődő modern terü-

letébe.  

Az ünnepségen került sor az MTA Atommagkutató Intézete 2018. évi Sza-

lay Sándor-díjának átadására, amelyet a Tudományos Tanács döntése alapján 

Rajta István fizikus nyert el. Rajta István a világ vezető mikroszonda-laborató-

riumaiban szerzett tapasztalatait felhasználva 1996-ban védte meg PhD disszer-

tációját, aminek a témája az ATOMKI pásztázó mikroszondájának telepítése és 

annak első tudományos alkalmazása volt. Ekkor egy olyan berendezést telepített 

és fejlesztett tovább, mely az elmúlt két évtizedben egy teljes kutatócsoport 

alapvető és nélkülözhetetlen infrastruktúráját jelentette. Erre alapozva tudott az 

ionnyaláb-analitikai csoport olyan nagy presztízsű nemzetközi pályázatokat az 

Atommagkutató Intézetébe vonzani, mint az Iperion vagy az E-RIHS. 

A bizottság a gazdaság szereplőit is díjazta az ünnepségen. Észak-Alföldi 

Regionális Innovációs Díjban részesült a Hajdú-Bihar Megyei Kereskedelmi és 
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Iparkamara három díjazottja az Electromega Kft. (Debrecen), a FreeFrom Hun-

gary Kft. (Debrecen) és a SmartFoodInno Kutatás-fejlesztési Kft. (Debrecen). A 

Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Kereskedelmi és Iparkamara díjazottja a Weld-

Impex Termelő és Kereskedelmi Kft. (Karcag). A Szabolcs-Szatmár-Bereg Me-

gyei Kereskedelmi és Iparkamara díját pedig a „Pro-Team” Nonprofit Kft. 

(Nyíregyháza) nyerte el. 

 

Központi szervezésű rendezvények 

Az MTA Debreceni Területi Bizottságának vezetése, szak- és munkabizottságai 

törekszenek a szélesebb közönséget érintő kérdések megvitatására, azok közvetí-

tésére, érdekes és hasznos ismeretek nyújtására. 

Az MTA elnökének a Területi Bizottságoknak juttatott 4-4 millió Ft-os tá-

mogatása lehetővé tette kiemelt rendezvényeink méltó megrendezését (pl. PhD 

konferencia, Kiadványpályázat, Nobel-nap Debrecenben).  

Az MTA Debreceni Területi Bizottsága kiemelt szerepet szán a fiatal nem-

zedék tudományos tevékenységének felkarolására. 2015-ben és 2016-ban közép-

iskolásoknak kiírt pályázattal, 2017-ben pedig fiatal, PhD fokozattal rendelkező 

kutatók számára hirdettünk meg pályázati lehetőséget. A hagyományt folytattuk 

és a Debreceni Egyetemmel közösen PhD pályázatot hirdettünk. A legsikeresebb 

pályaművek készítői szimpóziumon is bemutatkozhattak. 

 

A nyertes kiadványok: 

Győrffy Erzsébet: Helynév-szociológia 

Pete László: Itáliától Olaszországig. A Risorgimento és az olasz egyesí-

tés 

Bárány Attila (szerk.): Diplomata írók – író diplomaták. 

(MEMORIA HUNGARIAE, 6.)  

Szendrei Ákos (szerk.): Régiókutatási módszerek és eredmények 

(Új Nézőpont Könyvek 1.)  

Tóth Orsolya (szerk.): Miraculum. A csodák szerepe és jelentősége az 

európai kultúrtörténetben 

Nyul Imre: A debreceni Újkert. 1746-tól napjainkig 

2018-ban hagyományt teremtve harmadik alkalommal került megrendezésre a 

Nobel-nap Debrecenben. Az érintett tudományterületek jeles hazai képviselői 

mutatták be élvezetes előadásokban a fizikai Nobel-díj: Arthur Ashkin, Gérard 

Mourou és Donna Strickland, a kémiai Nobel-díj: Frances H. Arnold, George P. 

Smith és Sir Gregory P. Winter, az orvosi Nobel-díj: James P. Allison és 

Hondzso Taszuku, közgazdasági Nobel-díj: William D. Nordhaus és Paul M. 

Romer kitüntetettjeit és tudományos eredményeiket. 



AZ MTA-DTB 2018. ÉVI BESZÁMOLÓJA   231 

 

 

 

2018-ban is sikeresnek bizonyult a DAB-Klub működése. Ismeretszerző, 

amatőr alkotó, városi értelmiségi közösség számára szervezzük havonta két-

három alkalommal az eseményeinket. Az érdeklődő lakosság körében is egyre 

népszerűbbek az események. Tavaly 21 esemény és 10 kiállítás valósult meg.  

 

Elismerések és kapcsolatok 

Az MTA Debreceni Területi Bizottsága kiváló kutatók tevékenységét ismerte el 

2018. február 21-én hagyományos éves közgyűlésén, a DAB legmagasabb kitün-

tetésében, a DAB Pro Scientia Éremben részesülők előadás formájában is bemu-

tatták legújabb kutatási eredményeiket. 

DAB Pro Scientia Érem: Muszbek László akadémikus (Barangolások a 

hemosztázis és a laboratóriumi diagnosztika világában); Balla György akadé-

mikus (Hogyan érinti a stressz az érrendszerünket), 

DAB Plakett: Bárány Attila, DE BTK Történelmi Intézet, Középkori, Kora-

újkori Magyar Történeti Tanszék; Ráthy Istvánné, Óbudai Egyetem Bánki Donát 

Gépész és Biztonságtechnikai Mérnöki Kar; Veres Szilvia, DE MÉK, Növény-

tudományi Intézet, Mezőgazdasági Növénytani Növényélettani és Biotechno-

lógiai nem önálló Tanszék, 

DAB Elismerő Oklevél: Pelei Imre, a Pelei Mérnökiroda vezető mérnöke. 

Az MTA Területi Akadémiai Bizottságok találkozója 2018-ban Deb-

recenben volt. A hazai területi bizottságok képviselői mellett a tanácskozást 

személyes jelenlétükkel megtisztelték a külhoni magyar területi képviselők is.  

Az MTA DAB székház rendezvényein – a teljesség igénye nélkül – részt-

vevőként, vagy vendégként a következő közismert személyiségek vettek részt: 

Csikos Sándor Jászai Mari-díjas érdemes és kiváló művész, Duffek Mihály zon-

goraművész Debrecen díszpolgára, Pálfy Péter Pál matematikus akadémikus, 

Sipos László az ICOMOS Magyar Nemzeti Bizottságának tagja, Szénási Miklós 

író, újságíró, a Dehír és a Debreceni Korzó főszerkesztője stb.. 

 

Infrastruktúra 

Az elmúlt évben több felújítást sikerült megvalósítani. Elkészült a 24 férőhelyes 

parkolónk, ami a rendezvényre érkezők számára megkönnyíti a parkolást és 

megvalósult a lapos tető szigetelése, így elhárultak a további beázások, károko-

zások. Rendezvényeink számára tervezzük a Bognár Rezső Terem hangtechnikai 

felújítását, a könyvtár átalakítását kisebb szimpóziumok befogadására, illetve 

videokonferencia lehetőségének kialakítására. Reméljük, hogy ebben a három-

éves ciklusban ezek a sürgető felújítások megvalósulhatnak. 

A termek kihasználtságát tekintve a legnagyobb befogadóképességű termet, 

a Bognár Rezső Termet és a Klubot használják a legtöbbször. Mindkét helyiség 

felújításra került, jól felszerelt. Előbbi a tudományos és ismeretterjesztő előadá-
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sok méltó helyszíne. Utóbbi többfunkciós, rendezhető, vendéglátási helyszínnek 

is ideális. A rendezvények szervezői használhatják a székház eszközeit, igénybe 

vehetik a munkatársak segítségét és szabadon választhatják meg vendéglátós 

partnerüket. Saját büfé tartására is van lehetőség. A vendéglátás helyszínéül 

elkért bérleti díj minimális, annak kikalkulálását kérjük a szolgáltatás igénybevé-

tele esetén.  

 

 

Szak- és munkabizottságok tevékenysége 

A DAB tudományszervező munkájából fakadóan lényegi munkájának meg-

határozó része a szak- és munkabizottságokban folyik. Tevékenységüket a szo-

kott rend szerint elkészített beszámolókban foglalták össze, ezeket az egyes 

szakbizottságok vezetői tanácsülés keretében mutatták be 2019. február 6-án. 
 

Agrártudományi Szakbizottság 

A szakbizottságban 10 munkabizottság végzi munkáját. A szakbizottság 8, a 

munkabizottság 42 rendezvényt szervezett, ezeken összesen 3275 fő vett részt. 

Kiemelkedő alkalom volt a 25. Jubileumi Búzatanácskozás, de pl. szerveztek 

kukorica- és napraforgó, szarvasmarha- és strucctenyésztési tanácskozást is. 

Fontos kezdeményezésük a korosztályok összekapcsolása a szakmai programo-

kon, igyekeznek ezekbe bevonni a posztgraduális hallgatókat és az emeritus 

oktatókat, kutatókat is. A Magyar Tudomány Ünnepén előadássorozatot szervez-

tek a magyar agrártudományok helyzete, múltja és jelene áttekintésére.  
 

Biológiai és Környezettudományi Szakbizottság 

A szakbizottság és a tíz kapcsolódó munkabizottság számos rendezvényt szerve-

zett, ezek közül kiemelkedik az Aktuális Flóra- és Vegetációkutatás a Kárpát-

medencében XII. című konferencia, melyen 35 előadás hangzott el csaknem 

kétszáz résztvevő előtt. Tudománynépszerűsítő, ismeretterjesztő munkát végez-

tek a közoktatásban, az óvodás korosztálytól kezdve; pályázatot írtak ki középis-

kolásoknak, botanikai-természetvédelmi folyóiratot jelentettek meg. Az Evolú-

cióbiológiai Munkabizottság előadássorozata a városból is sok érdeklődőt von-

zott, a Tisza-kutató Munkabizottság óvodásoknak és általános iskolásoknak 

szervezett ismeretterjesztő bemutatót. Megrendezték a szokásos Hidrobiológus 

Fórumot, rendezvényeiken az új módszerek alkalmazási lehetőségeit igyekeztek 

középpontba állítani. Új munkabizottságot szerveztek (Biofizikai, Biokémiai és 

Molekuláris Biológiai Munkabizottság), egy munkabizottságot idén kell újjá-

szervezni. 
 

Bölcseleti, Művészet- és Vallástudományi Szakbizottság 

A szakbizottság egy szakbizottsági rendezvényt szervezett meg, a Filozófiai, a 

Klasszika-filológiai valamint a Vallástudományi és Teológiai Munkabizottság is 

tartott rendezvényt, ezek részben jelentős évfordulókhoz kapcsolódó konferenci-
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ák, vagy összetett jelenségek sokoldalú feltárást célzó rendezvények voltak. 

Külön ki kell emelni a klasszika-filológusok kezdeményezését, mely sajnos ré-

giónkban különösen aktuális problémára keresi a megoldást, helyesebben: tom-

pítja a veszteséget. Közismert, hogy az elmúlt évtizedekben a közoktatásban 

folyamatosan szorult háttérbe a latin nyelv tanítása, mára a latin egy itt-ott fel-

lelhető színfolt maradt. A munkabizottság a jól képzett latintanárok számára 

kínál lehetőséget arra, hogy egyetemi kollégák segítségével foglalkozzanak érté-

kes középkori magyar szövegek latin forrásainak leírásával. Reméljük, ez a 

munka valamelyest hozzájárul ahhoz, hogy a latintanárok tudása és ez az isme-

retkör ne vesszen el. 
 

Földtudományi Szakbizottság 

A szakbizottság és munkabizottsága három nagy konferenciát (összesen 234 

előadás) jegyez. A szakbizottsághoz kapcsolódó kutatók ezeken, és más hazai, 

valamint nemzetközi konferencia-előadásokon elsősorban szénmező-kutatással, 

klímaváltozással, energiatudatossággal, szélklimatológiai elemzésekkel, vízren-

dezési kérdésekkel foglalkoztak. A szakbizottság elnöke a DAB képviseletében 

vett részt a Hajdú-Bihar Megyei Klímastratégiai megbeszélésen, ennek révén 

sikerült a kutatás és a gyakorlat felé nyitni: tartós együttműködési szerződés jött 

létre a Megújuló Energiapark Kutatóközpont Kft-vel, sokkal intenzívebb az 

együttműködés a Hajdú-Bihar Megyei Önkormányzat Fejlesztési, Tervezési és 

Stratégiai Osztályával. Kapcsolatrendszerük fontos része a kárpátaljai kutatók és 

oktatók kutatásainak segítése, fokozatszerzésük, habilitációjuk támogatása.  
 

Irodalom-, Nyelv-, Kommunikáció-, és Médiatudományi Szakbizottság 

A szakbizottság új munkabizottságokkal bővült (Kommunikációmenedzsment 

Munkabizottság, Médiatudományi Munkabizottság), ez magyarázza a szakbi-

zottság új elnevezését is. A kibővített profilú szakbizottság (és munkabizottsá-

gai) mintegy húsz rendezvényt tartott az elmúlt évben. „A debreceniség mintáza-

tai” címmel hirdetett rendezvényen történelmi, írói, városkutatói szemszögből 

keresték Debrecen kulturális identitását. A Nyelvészeti Munkabizottság a DAB 

Székházban rendezte meg „A honfoglalók származása genetikai és nyelvészeti 

adatok alapján”című konferenciát, finnugor nyelvészek és az orvostudomány 

területén dolgozók részvételével. A rendezvény a tudomány és a közélet határvi-

dékén vont le fontos következtetéseket és mutatott be tudományos eredményeket 

- ez az elmúlt időszakban ismét változó intenzitással fel-felbukkanó, gyakran 

tudományosnak alig nevezhető megnyilvánulások között fontos eredmény. A 

rendezvényhez kapcsolódóan a Debreceni Szemlében jelent meg anyag. A tava-

lyi évben, a Monarchia széthullásának centenáriumán „Összeomlás” címmel 

szerveztek kerekasztal-beszélgetést, erről a rendezvényről az Alföld Folyóirat-

ban jelent meg összeállítás. A Kommunikációmenedzsment Munkabizottság 
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workshopján („Jó gyakorlat a médiaoktatásban”) a médiatudatossággal foglal-

koztak.  
 

Jog- és Közgazdaságtudományi Szakbizottság 

Fontos eredmény, hogy a korábbi évekhez képest 2018-ban sokkal sikeresebben 

valósult meg a szakbizottsághoz tartozó két munkabizottság tevékenységének 

összehangolása, különösen a környezetvédelem, fenntarthatóság, vállalati ügyek, 

munkaügyek interdiszciplináris megközelítése terén. Gazdasági és jogi kérdése-

ket közösen vizsgáltak az Európai Fenntarthatósági Hét keretében. A Jogi Mun-

kabizottság rendezvényei nemzetközi jogi, fogyasztóvédelmi, fizetésképtelensé-

gi kérdések mellett jogtörténeti témákkal is foglalkoztak (Csemegi-kódex). A 

Közgazdaságtudományi Munkabizottság egy tagja, Czeglédi Pál, a DAB Nobel-

napján a gazdasági növekedés okairól és következményeiről tartott előadást. 

Több könyvbemutatót szerveztek. Ezeken a szakterületeken különösen fontos a 

gyakorlati szakemberek bevonása a szakmai programokba, ezen a téren a szak-

bizottság jó és biztató eredményeket ért el.   
 

Kémiai Szakbizottság 

A szakbizottság tagjai több esetben évtizedes múltra visszatekintő rendezvények 

szervezésében, előkészítésében, megrendezésében vettek részt. Jelentős szerepet 

vállaltak a Hatvani-évfordulóhoz kapcsolódó megemlékezésekben (Hatvani 

István, 1718-1786, születésének háromszázadik évfordulóját ünnepeltük a tava-

lyi évben). Ehhez kapcsolódóan folyamatban van néhány jelentős, máig lefordí-

tatlan latin nyelvű művének fordítása és kiadása is. Az Inorganica Chimica Acta 

folyóirat szerkesztősége különszámot dedikált Sóvágó Imre professor emeritus-

nak, ami komoly gesztus, és jelentős megtiszteltetés. Hagyományaikhoz híven 

kétévente rendezik meg a hazai és erdélyi kémikusok tudományos találkozóját, 

ebben az évben Erdélyben került erre sor.  
 

Matematikai, Fizikai, Informatikai Szakbizottság 

A tudomány ünnepén a szakbizottság „A bibliotékától a világhálóig” című ese-

ményén köszöntötték tanítványai Bényei Miklóst 75. születésnapja alkalmából. 

Megtartották szokásos rendezvényeiket a mindig komoly érdeklődés mellett 

zajló Kutatók Éjszakáján; valamint ez a szakbizottság is részt vett a Hatvani-

évfordulóhoz kapcsolódó megemlékezésekben, önálló rendezvényt szántak az 

eseménynek. Évekkel ezelőtt a Fizikai Munkabizottság kezdeményező szerepet 

játszott a Nobel-nap megszervezésében, az elmúlt évben is hozzájárultak a prog-

ram sikeres megrendezéséhez. A Matematikai Munkabizottság külön figyelmet 

fordított az alkalmazás-centrikus matematika bemutatására.   
 

Műszaki Szakbizottság  

A szakbizottsághoz tartozó Közlekedési és Távközlési Munkabizottság átszerve-

zésre került, így alakult meg az Infrastruktúra Fejlesztési Munkabizottság, mely 

reménység szerint a gyakorlati szakemberek számára kellőképpen vonzó lesz. 
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Az Építési Munkabizottság jelen pillanatban nem tekinthető aktívnak. A szakbi-

zottságon belül működő Gépészeti Munkabizottság, a Repülőműszaki Munkabi-

zottság és Hidrológiai Munkabizottság önálló üléseket szervezett, vagy más 

rendezvényekhez kapcsolódva jelent meg rendezvényeken. 
 

Nevelés-, Művelődéstudományi és Pszichológiai Szakbizottság 

A szakbizottság 2018-ban konferenciát szentelt a pedagógia ezredfordulós kihí-

vásainak (ezen belül az informatikai fejlődésből fakadó kihívásoknak, az innova-

tív iskola és a digitális tanulás kérdéseinek, a művészetpedagógia kérdéseinek), 

ezen kívül tartottak andragógiai konferenciát, könyvbemutatókat, neveléstudo-

mányi szimpóziumot, valamint kötettel és rendezvénnyel köszöntötték Polónyi 

István professzort. Programjaikhoz számos társrendező, közhasznú egyesület, 

művelődési intézet és alapítvány csatlakozott. Súlypontokat határoztak meg a 

további munka eredményes végzéséhez, ezek: (1) regionalitás további fejleszté-

se, (2) környező országokkal történő együttműködés erősítése, (3) a felsőoktatás 

aktuális problémáinak elemzése. A gyakorlati alkalmazási lehetőségek feltárását 

ez a szakbizottság is központi feladatának tekinti.   
 

Orvostudományi Szakbizottság 

Az Orvostudományi Szakbizottság méretéhez méltó módon szerteágazó tevé-

kenységről adott számot jelentésében. Az Immunológiai Munkabizottság a DAB 

székházban rendezte meg regionális allergológiai ülését; ugyanez a munkabi-

zottság szervezte meg debreceni középiskolások számára a részvétel lehetőségét 

az Immunológia Napja c. budapesti rendezvényen (MTA Székház), a diákok 

utazási költségeihez a DAB is hozzájárult. A Szerv- és Szövetátültetési Munka-

bizottság a debreceni csontvelő-transzplantációról is rendezett ülést városunk-

ban. De ezek csak szubjektív módon kiemelt elemek, a szakbizottság munkájá-

hoz több tucat kisebb-nagyobb rendezvény kapcsolódik, résztvevői létszám te-

kintetében ezek közül legnagyobb a XXIII. Debreceni Kardiológiai Napok volt, 

1000 résztvevővel, komoly sajtómegjelenéssel. Értelemszerűen hangsúlyos ezen 

a területen, hogy rendezvényeik jelentős része több, esetenként 8–10 társrende-

zővel és/vagy támogatóval közösen kerül megszervezésre, és ezek a programok 

komoly szerepet játszanak az egészségügyben dolgozók továbbképzésében és a 

lakosság egészségtudatos nevelésében is.  
 

Társadalom- és Történettudományi Szakbizottság 

A szakbizottságon belül négy munkabizottság működik. Jelentős könyvkiadási, 

publikációs tevékenységről adott számot a Politológiai Munkabizottság. Hason-

lóan az Irodalom-, Nyelv-, Kommunikáció és Médiatudományi Szakbizottság-

hoz ennek a szakbizottságnak a Történelmi Munkabizottsága is tartott rendez-

vényt az Osztrák-Magyar Monarchia és a történelmi Magyarország összeomlásá-

ról, ezt a rendezvényt székhelyen kívül, a karcagi városházán rendezték meg. 
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Külön rendezvényeket szenteltek a szegénység kérdésének (Szociológiai Mun-

kabizottság) és az arisztokrácia-kutatásnak (Történelmi Munkabizottság).  
 

Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Szakbizottság 

A szakbizottság tevékenységét alapvetően meghatározza a szolnoki felsőoktatás 

helyzete. A városban újraindult a helikopter- és repülőpilóta képzés, ami a jövő-

ben értelemszerűen hatással lesz a Repüléstudományi Munkabizottságra. Más 

képzések elkerültek Szolnokról, de ennek ellenére sikerült fontos rendezvénye-

ket tartani, repüléstudományi konferenciát és tájökológiai konferenciát rendez-

tek, volt rendezvényük a Tudomány Ünnepén és a Kutatók Éjszakáján. Két 

munkabizottságuk nem tudott önálló rendezvényt tartani. 

 

Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Szakbizottság 

A szakbizottság Gerontológiai Munkabizottsága és a Romológiai Munkabizott-

ság szervezett rendezvényeket az elmúlt évben. Szakbizottsági rendezvényként 

nemzetközi konferenciát rendeztek a Tudomány Ünnepéhez kapcsolódóan, ami 

különösen fontos volt a határon túli magyar kollégák számára. A Gerontológiai 

Munkabizottság által szervezett „Szépkorúak Akadémiája” továbbra is jegyzett 

rendezvénysorozat Nyíregyházán. Kiváló szakmai kapcsolatokat ápolnak a kár-

pátaljai kollégákkal (Beregszász, Ungvár). 

 

Összegző megállapítások 

1. A DAB Elnöksége köszönetét fejezi ki minden szak- és munkabizottság 

vezetőjének 2018-ban végzett munkájáért, a rendezvények megszervezéséért, 

szabad idejének a DAB-ra fordított részéért, a beszámolók elkészítéséért.  

2. Az Elnökség több területen szorgalmazza a különböző szakbizottságok 

munkabizottságai közötti szorosabb együttműködést (pl. Hidrológiai Munkabi-

zottság és Hidrobiológiai Munkabizottság, stb.), illetve egyes munkabizottságok 

és intézmények közötti kapcsolatfelvételt (pl. Sportbiológiai és Mozgásszervi 

Munkabizottság - DE Sporttudományi Intézet).  

3. Az Elnökség támogatja, hogy a szak- és munkabizottságok egyre na-

gyobb mértékben keresik a kapcsolatot a gyakorlati területen dolgozó szakembe-

rekkel, ezen a téren viszont még vannak további együttműködési lehetőségek 

(pl. Építési Munkabizottság – Debrecen komoly építési szakemberei, építészei).  

4. A DAB minden szükséges és lehetséges segítséget megad a Jász-

Nagykun-Szolnok Megyei Szakbizottságnak a folyamatos működéshez.  

5. A DAB Elnöksége felhívja a szak- és munkabizottságok figyelmét a 

Debreceni Szemlében történő publikálás lehetőségére, a lap folyamatosan várja a 

tudományos eredményeket bemutató írásokat.  

6. A DAB-hoz tartozó kutatók és felsőoktatási szakemberek közül 2018-

ban tízen lettek az MTA doktorai, többen kaptak magas állami kitüntetést és 
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fontos szakmai elismeréseket, vagy váltak Debrecen város díszpolgárává. Új 

Széchenyi-díjas tudósok is vannak sorainkban, 2018-ban ezt az elismerést 

Bitskey István, a DAB korábbi elnöke mellett Varga Zoltán Sándor professor 

emeritus vehette át. Szeretettel gratulálunk valamennyiüknek!  


